

新时代 新征程 新伟业

创建“五星”践初心



时庄村党支部书记陈红亮

二十年坚守换来乡村美如画

文/图 本报融媒体记者 袁国豪

开栏的话:

自“五星”支部创建工作开展以来,我市各县(市、区)强化党建引领、整治人居环境、发展特色产业、开展文明实践、推进群众自治,一批党性强、善攻坚、一心为民的基层党员干部带领群众争先摘“星”,基层党组织创造力、凝聚力、战斗力不断增强,涌现出了一大批“五星”支部创建先进村(社区)。即日起本报开设《新时代 新征程 新伟业·创建“五星”践初心》栏目,讲述基层党员干部在“五星”支部创建过程中执着进取的感人故事和创新实践。

7月21日,永城市演集街道时庄文化艺术村,风格各异的文化艺术园区、返璞归真的乡村小院、接地气的乡村大舞台、美丽清新的田园风光,让游客沉浸其中,流连忘返。

从一个籍籍无名、毫不起眼的普通小村庄,到现在大放异彩、令人心驰神往的“网红”文化艺术村,时庄村的蝶变离不开一个人,他就是时庄村党支部书记陈红亮。

陈红亮今年59岁,2002年被任命为村党支部书记。二十多年来,他把全部身心付诸时庄这片土地和生活在土地上的人们,带领大家积极奔走在致富路上。

“近几年,依托村里的关公饮马泉等历史古迹,我们通过精心设计民俗文化艺术街区,吸引书法家、画家、剪纸艺人等各类艺术家入驻,引进民宿生态园、咖啡馆、小茶馆等商业店面。我们村拿到了全国文旅融合示范村、国家AAA级旅游区等金字招牌,人气也持续提升。”陈红亮介绍,“五星”支

部创建工作开展以来,时庄村党支部迅速理清创建思路,成立创建工作小组,制订创建规划和方案,以创建“五星”支部为抓手,不断引领乡村实现新发展。

在陈红亮的带领下,时庄村依托本村厚重的文化资源,充分挖掘文旅产业优势,通过招商引资、社会捐助、政府投入等多种渠道,全力打造时庄文化艺术村,发展乡村旅游,基本实现由“农业村”到“文化园”的转变。同时,依托“双绑”机制,通过“党支部+农户+合作社+龙头企业”模式,做大做强本土特色产业,夯实村集体经济发展基础,持续壮大村集体经济。同时,利用新时代文明实践站、综合文化中心、文化长廊等阵地,近几年持续举办“三月三时庄雅集”、庆祝农民丰收节、农民村晚等活动,满足群众文化需求,提升群众生活品位和文化素养,村民精神面貌焕然一新。目前,时庄村景区年接待游客10万人次以上,时庄村集体年收入达到30万元,村民人均每年可支配收入2.5万元。

“这些年,我看着时庄村从一个落后的村,发展成文化艺术旅游村。”在时庄村尚义街开小超市的村民程有良感慨道,“以前,这附近是破房屋、空闲地,经过陈书记和村‘两委’班子的努力,这里现在环境优美、古色古香。我现在在家门口做点小生意,还不耽误种地,日子过得别提多美了。”

漫步在时庄村的宅前屋后,记者看到老石槽种上了铜钱草,旧水缸画上了永城八景,石碾、石磨点缀景观路和文化墙……精心打造的各色景观古韵悠然,在夏日的阳光下绘就一幅生动、温暖、和谐的美丽乡村画卷。

时庄村结合美丽乡村建设,认真做好村庄规划,倾力打造宜居、宜游、宜乐的美丽家园;积极实施垃圾分类处理,彻底清除村庄周边、道路两侧、庭院四周的生产生活垃圾,吸纳12名村民建立保洁队伍,每天负责全村垃圾清扫和转运;通过“四旁”植树推进村庄绿化,充分利用荒地、废弃地、边角地建设公共绿地,先后建设“四园一场”52处(小游园9处、小菜园12处、小菜园30处、停车场1处)。

“下一步,我们将持续以‘五星’支部创建为抓手,立标杆、争一流、争先进,不断加强农村基层党组织建设,持续深入激发农村基层党组织的内生动力,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,提升干部工作水平和综合服务能力,使群众的生活环境和满意度同步提升,助推我们村各项社会事业全面发展、全面进步。”陈红亮充满信心地说。

党支部书记名片



陈红亮自2002年担任时庄村党支部书记以来,以实际行动践行了一名共产党员的初心和使命。在他的带领下,时庄村先后获得全国文旅融合发展示范村、全国民主法治示范村、全国老年型示范性友好社区、全国议事协商示范点、全国乡村治理示范村、国家3A级旅游景区、河南省文明村、河南省“五星”支部等荣誉称号。陈红亮本人也收获了多项荣誉,先后被评为河南省劳动模范、永城市优秀共产党员、永城市优秀共产党员、永城市劳动模范。



扫码看视频



工人在黄海工程机械有限公司二期项目车间忙碌着。

永城市 产业转型转出发展「新天地」

文图 本报融媒体记者 袁国豪 通讯员 孙海峰

一支支机械手臂不停挥舞,一名名技术人员调试产品,一台台工程车辆整齐排列……7月23日,走进位于永城经济技术开发区的河南省黄海重型装备制造有限公司厂区,一派加足马力赶生产的火热场景。

“作为一家集研发、生产、销售、服务、教育培训为一体的高新技术企业,我们车间有智能数控压力机、智能数控切割机、智能车床、焊接机器人等高精度设备,年产各类机械600余台套。”河南省黄海重型装备制造有限公司总经理李加林边走边介绍,目前,公司生产的码头抓料机国内市场占有率稳居行业第一,抓料机在国内木材加工行业占有率超过七成。

河南省黄海重型装备制造有限公司只是永城市推动产业转型的一个缩影。

近年来,永城市立足资源禀赋和产业优势,深入实施换道领跑战略,在传统产业升级上高位嫁接,推动主导产业高端化、智能化、绿色化发展,不断培育壮大化工新材料和金属新材料两个千亿级主导产业集群,致力产业倍增,努力打造新型工业强市。

“我们抢抓发展机遇,锚定行业前沿,把握产业风口,把实施智能化改造、绿色化改造、技术改造‘三大改造’作为推动全市工业高质量发展的关键抓手,推动企业广泛采用新技术、新工艺、新设备、新材料,助力传统产业跑出‘换道’加速度。”市工业和信息化局负责人介绍,2022年,永城市实施“三大改造”项目47个,总投资44.02亿元,年度计划投资34.21亿元,完成投资38亿元,完成年度投资计划的111%;2023年,永城市实施技术改造项目22个,总投资92亿元,计划投资35亿元。

在智能化改造上,永城市把数字化转型作为引领性、战略性工程,围绕主导产业引导企业应用5G+大数据、云计算、物联网等数字技术,不断加强数字经济融合应用,加速推进工业经济由“制造”向“智造”转变。去年建成5G基站470个,2023年新建162个5G基站。目前,有省级智能工厂1个、省级智能车间5个、市级智能车间4个。

在绿色化改造上,永城市大力推进工业经济高质量发展,持续加大传统产业绿色改造力度,加快推动生产方式绿色化,鼓励闽源钢铁集团、河南龙宇煤化工等行业龙头企业积极创建绿色工厂、绿色园区,淘汰落后产能,推进资源综合利用,努力打造出绿色低碳、清洁高效的产业体系。目前,有国家级绿色工厂3家,省级绿色工厂3家。

在技术改造上,永城市以技改为突破口,始终把实施技术改造作为加快工业经济发展、推动新旧动能转换、促进产业提质增效的重要推手,引导重点企业采用先进技术、工艺和设备,大幅度提升生产工艺精细化和智能化,不断拓宽市场空间,增强市场竞争力。目前,有“专精特新”企业8家,高新技术企业13家,国家级研发中心1家,省级研发中心16家。

下一步,永城市将深入贯彻新发展理念,围绕“工业强市”发展战略,一手抓“老字号”改造升级,一手抓“新字号”培育壮大,引导更多企业不断提高核心竞争力、抢占产业制高点,全面提升产业体系现代化水平,为加快建设商丘副中心城市、打造中等城市提供高质量的产业支撑。

实施营商环境优化行动

永城市司法局

送法进企业 护航促发展

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 王多)为进一步优化法治化营商环境,增强企业职工的法律意识,助力企业健康发展,日前,永城市司法局“送法进企业”活动走进河南省卢师傅食品有限公司。

活动中,普法人员为企业职工作了民法典亮点解读专题讲座,通过生动鲜活的案例,深入浅出地讲解了与职工生产生活密切相关的民法典亮点,使参会职工对民法典的实践价值有了深刻的认识和理解。同行的律师与企业中层管理者及职工代表进行了座谈,逐一解答了企业在法律方面的提问,针对企业可能存在的法律风险作出分析并提出有效建议,帮助企业规避经营管理中的风险问题。

河南省卢师傅食品有限公司负责人表示,此次活动进一步增强了企业及员工的法律意识,帮助企业解决了经营中遇到的法律难题,帮助职工解决了生活中遇到的难题,真正做到了为企业和职工排忧解难。

侯岭街道

优化营商环境 激发市场活力

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 王多 王朝良)今年以来,永城市侯岭街道完善优化营商环境网格化服务制度,加强政企沟通,为企业纾困解难,全力当好经营主体的坚强后盾,努力让企业放开手脚、轻装上阵。

制定工作目标。该街道在实施覆盖全辖区的优化营商环境网格化服务机制中,以强化制度建设为基础,出台《侯岭街道营商环境网格化管理制度》,明确对辖区经营主体实行网格化服务,建立网格化联席会议制度。

成立组织机构。该街道配备30多名优秀干部担任网格服务员,网格服务员对分包经营主体担负起畅通沟通渠道、及时反映诉求、宣传惠企政策、维护企业权益等工作职责,通过营商环境网格化服务,全面了解企业反映的实际困难和问题,对企业诉求进行全程实时跟踪,切实提高服务企业的精准度和有效性。

常态化开展帮扶。该街道通过织密网格体系、聚合数据功能、提升服务标准,形成纵向到底、横向到边、全覆盖的经营主体服务体系,实现了752个经营主体状况即时感知,涉企服务没有延迟,用营商环境基层“小网格”实现服务经营主体全覆盖、全天候、零距离,为优化营商环境和经济发展提供了有力支撑。



▲7月20日,永城市在日月湖景区开展2023年防汛抢险应急演练。据了解,本次演练由永城市、睢县、民权县、夏邑县、柘城县、宁陵县等救援队伍联合组成,为水上突发事件应急处置积累了宝贵的实战经验。

本报融媒体记者 袁国豪 摄



▲日前,永城市卧龙镇开展消防安全演练暨燃气安全知识培训活动。此次活动,进一步提升了辖区人员的消防安全主体责任意识和防灾灭火综合能力水平,全面筑牢火灾防控防线。

本报融媒体记者 袁国豪 摄

沱滨街道

开展法治政府建设示范创建宣传活动

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 刘月 陈晓)为营造法治政府建设示范创建浓厚氛围,近期,永城市沱滨街道开展法治政府建设示范创建主题宣传活动,切实提高市民对法治政府建设示范创建工作的关注度和知晓度。

活动现场,工作人员设立法治政府建设示范创建主题宣传

站点,通过法律顾问解答、解读宣传展板、发放宣传礼品等形式,向居民群众普及法治政府建设示范创建工作的具体内容和重要意义。同时,引导群众积极参与法治政府建设示范创建工作,形成“法治政府建设人人参与,示范创建成果人人共享”的良好氛围。

据悉,沱滨街道高质量开展

法治政府建设示范创建工作,切实提升依法行政能力,解决法治建设领域群众关心关切的急难愁盼问题,进一步提高了群众的获得感、幸福感、安全感,为扎实推进法治政府建设示范创建工作打好基础。

此次宣传活动,发放宣传读本500余份,解答群众法律咨询20余人次。

清退公告

融德实业有限公司(辉隆农业有限公司)(案件名称),2016年1月5日新城公安局立案打击,2017年12月8日经睢阳区人民法院审结,共追缴涉案资产170.833万元,拟于2023年7月26日至2023年8月15日开展集资款清退兑付工作。请所有集资参与人于2023年8月15日前携带相关资料(身份证件、合同文书等)前往桂花小镇处非办进行登记,逾期不予登记的,后期不予清退。

特此公告!

睢阳区处非办

2023年7月24日